Vize sorular

1-)Ders sirasinda siire¢ ve iglem kavramlarimin tanimi yapilirken agagidakilerden hangisi 6rnek olarak
kullanilmis ve faaliyetler siireclere ayrilmigtir?

-Cay ve kahve yapimi

2-) Uretim; ¢* mallarin , sekil ,mekan ,zaman ve miilkiyet faydalarinin artirilmasidir.” Seklinde
tanimlanabilir. Bu tanima gore miilkiyet faydasi asagidakilerden hangisi icin s6z konusu olamaz?
-Bir 6grencinin 6zel 6gretmenden yabanci dil dersi almasi

3-) Uretim sistemlerinin ‘’Mamul Cinsine Gore Siniflandirma” bi¢imine gore, bakir madenindeki
tiretim agagidaki siniflandirmalardan hangisinde dogru bi¢ciminde ifade edilmisgtir?
-Bakir Madenciligi

4-) Ders sirasinda izlenilen Formula 1 yariglarindaki *’Pit Stop”” videosu asagidaki konularin hangisine
ornek olarak gosterilmigtir?
-SMED

5-) Derslerde tabldot ve alakart restoranlarin faaliyetlerindeki farkliliklar agagidaki konulardan
hangisine 6rnek olmasi amaciyla anlatilmigtir?
-Itme ve ¢ekme sistemleri

6-) Asagidakilerden hangisi iiretim siireci unsurlari arasinda yer almaz?
-Kalite

7-) Yalin Uretim sisteminin 5 temel ilkesinden biri olan ‘’Cekme” sistemine iligkin asagidakilerden
hangisi yanligtir?

-Cekme sistemi, liretim icin talebin gerceklesmesini beklediginden, talebi karsilamada gecikmelere
sebep olabilir

8-) Porter’1in ‘’Rekabeti Giidiileyen Giicler’” yaklagimi dikkate alindiginda, sadece tavuk iireten bir
isletme icin agagidakilerden hangisinin rekabet¢i bir baski unsuru olmasi beklenmez?
-Yemlik tahil iireten ciftlik isletmeleri

9-) Asagidakilerden hangisi, rekabet odakli isletme genel stratejisini desteklemek amaciyla tiretim
fonksiyonunun kullanabilecegi en belirgin odak noktalarindan birine 6rnek degildir?
-Dayanikli ev aletleri lireten bir firmalarinin satig sonrasi servis agini genisletilmesi

10-) Yenilik; *’iirlin veya iiretim siireclerindeki yenilik veya gelistirmelerin yanisira, diistincenin
tiretilmesi, AR-GE faaliyetleri, yeniligin iiriine veya mal ya da hizmet siirecine uygulanmast, ek olarak
da, mevcut iiriin veya iiretim siiregleri i¢in yeni kullanicilar, yeni pazarlar bulunmasi olup temelde
kreatif bir siirectir.”” seklinde tanimlanabilir. Bu tanima goére asagidakilerden hangisi *’yenilik™
kavramui ¢ercevesinde degerlendirilemez?

-Bir giyim magazasinin stoklarini elden ¢ikarmak icin belirli tiriinlerde indirim yapmasi

11-) RKL Isletmesi, stratejik planlama yapabilmek amaciyla SWOT analizi yapmustir. Analiz
sonucunda igletmenin belirledigi Tehditler arasinda ‘* Alicilar agisindan rakip iiriinlerin
bulunabilirliginin ¢cok yliksek olmas1” unsuru yer almaktadir. Buna gore asagidakilerden hangisinin
SWOT analizinde isleymenin ‘’Gii¢lii Yonleri” arasinda bulunmasi, s6z konusu tehdidin ortadan
kaldirilmasinda daha etkili olmas1 beklenir?

-Genis ve etkili dagitim kanallari



12-) Gectigimiz aylarda yasanan Tiirk Lirasinin doviz kargisinda agir1 sekilde deger kaybetmesi gibi
bir durumun yakin gelecekte siklikla yasanacagini ve kendisinin iiriinlerinde kullandig1 girdiler
dovizle almasi nedeniyle iiriin fiyatlarinda istikrar saglayamadigi i¢in Pazar kaybina ugrama riski
oldugunu 6n goren bir firmanin s6z konusu bu tehdidi ortadan kaldirmak i¢in asagidakilerden
hangisine yonelmesi mantiklidir?

-Yerli hammadde ve kaynak kullanimina agirlik vermeye calisma

13-)Asagidakilerden hangisi yanligtir?

-Porter’a gore sektordeki mevcut firmalarin rekabeti ile basa ¢ikabilmek i¢in, iiriin ve hizmet yaratma
stirecini israflardan arindirip sadelestirerek sunulan degeri miikkemmellestirmesi ve bu yolla firma
karliligimni arttirmanin amaglandigi stratejinin uygulanmasi gerekmektedir.

14-) TYR Siit tirtinleri isletmesinin hali hazirda siit hayvanlarmin yetistirildigi bir ¢iftligi ve siitlerin
islenerek paketlendigi bir mandiras1 bulunmaktadir. isletme iirettigi siit iiriinlerinin tamaminda kendi
tirettigi siitii kullanmakta olup siitii ise tamamen kendine ait hayvanlardan karsilamaktadir. TYR
firmas, iiriin kalitesini standartlastirmak ve hammadde tedariki ile ilgili problemleri ortadan kaldirmak
icin bir de hayvan yemi iireten tesis satin almis ve perakende zincirlerine iirettigi irlinlerin dagitimini
hizla yapabilmek i¢in kendi tagima araglarinda bir filo olusturmustur. Veriler hangisi TYR igletmesi
icin digerlerine gore daha zayif rekabetci baski unsuru kabul edilebilir?

-Tedarikeilerin pazarlik giicii

15-) Verimlilik kavramu ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

-UHC plastik igletmesi, iirettigi aylik 100.000 adet pet sise yapiminda, iiretilen miktar ayni kalirken
kullandig1 hammadde miktarini 1/3 oraninda diisiirmiis oldugundan, iiretim verimliliginde bir artis s6z
konusudur.

16-) ABC Gida Ltd. hammadde olarak taze ve kurutulmusg sebze ile cesitli baharatlar kullanarak 9 cesit
konserve ............ iiretim sistemlerinin ’Uretim Miktarina Veya Akisina Gore Siniflandirma”
bicimlerinden hangisine uydugu soylenebilir?

-Parti Uretimi

17-) BN isletmesi, rekabet¢i giiciinii 6l¢cebilmek amaciyla PESTEL analizi yapmak istemektedir. Buna
gore asagidakilerden hangisi PESTEL analizine konu olmas1 beklenmez?
-Rakip isletmelerin, tedarik¢ileri ile arasindaki pazarlik giicii dengesinin aragtirilmas.

18-) Asagidakilerden hangisi bir igletmenin rekabet i¢in iiretim fonksiyonunun kullanabilecegi
stratejik odak noktalarindan birine igaret etmez ?
-Ebebek’in perakende zinciri olusturarak sadece bebek ve cocuklara yonelik pazari hedeflemesi

19-) TM isletmesi aldig1 siparise gore partiler halinde erkek giyim iiriinleri dikimi yapan bir
konfeksiyon isletmesidir. Isletmede, kesim, dikim, yikama-iitiileme ve paketleme olmak iizere 4
adet atolye bulunmaktadir. ... ............ Bu veriler goz oniine alindiginda TM igletmesi icin
agsagidakilerden hangisi soylenemez?

-Isletmenin iiretim yapis1 nedeniyle is giicii maliyetlerinin goreceli diisiik olmas1 beklenebilir.

20-) Sandalye iireten bir mobilya isletmesinde giinliik ¢alisma siiresi molalar diisiildiikten sonra 8
saattir. Ayda 25 giin calisan bu igletmenin aylik iiretim giicii 200 saat olup dakika cinsinden 12 bin
dakikaya esittir. Her ay 100 adet sandalye siparisi alan bu igletmenin hi¢ stok yapmadan iiretim
yapabilmek i¢in ihtiya¢ duydugu par¢a basina iiretim siireci 12 dakikadir. Buna gore isletmenin Takt
stiresi nedir?
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Final sorular

1-) Saglik bakanligi, Gilkenin bir bolgesinde bas gosteren ve 600 kisiyi 6ldirecegi tahmin edilen, tam

olarak taninmayan bir Asya hastaligi ile miicadele etmektedir. iki alternatif tahmin vardir: A kabul

edilirse, 200 kisi 6limden kurtulacak, B olursa 1/3 olasilikla 600, 2/3 olasilikla kimsenin

kurtulamayacagi tahmin edilmektedir. %72 A, kalan B yi se¢mistir. Hangisi yanhstir?

A) istatiksel olarak her iki program ayni olasilik sonucunu ifade etmektedir.

B) B) Kisiler referans noktayi olarak 600 kisinin 6lmesini almakta; bu problemdeki alternatiflerin
sonuglari kazang olarak algilanmaktadir.

C) Karar gerektiren olayin veya alternatiflerin takdim tarzi(cercevesi) karar vericilerin algilamasini,

dolayisiyla davranislarini ve sonug olarak secimlerini etkilememektedir.

D) A Programi, 200 kisinin kesin kurtuldugu, B programi ise belli bir olasilik diizeyinde riskin oldugu

alternatifi ifade etmektedir.

E) A programini segenler riskten kacinan bir tutum gostermislerdir.

2-) Asagidakilerden hangisi kaizenin 6zelliklerinden biri degildir?
A) Mevcut kaynaklar ve personel yeterlidir. B)Kiicik adimlarin sabirla atilmasi gerekir.
C) Uzun vadelidir D) Teknoloji 6n plandadir E) TUm personel siirece dahil edilir.

3-) X isletmesi yillik ihtiyaci olan 20000 tonluk hammadde gereksinimini 1 defada satin almaktadir. Y
isletmesi ise yillik ihtiyaci olan 20000 tonluk hammadde gereksinimini 20 defada 1000 tonluk paketler
halinde almaktadir. Her iki isletme ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) X isletmesinin siparis giderleri icerisindeki sigorta maliyetlerinin, Y isletmesinin siparis giderleri
icerisindeki sigorta maliyetlerinin gére daha ylksek olacagi sdylenebilir.

B) Fiyatlarin artis egilimi gostermesi durumunda X isletmesinin satin alma maliyetlerinin, Y
isletmesinden diisik olacagi soylenebilir.

C) X isletmesinin stok bulundurmama maliyetlerine katlanma riskinin, Y isletmesinin stok
bulundurmama maiyetlerine katlanma riskinden daha yliksek olacagi séylenebilir.

D) X isletmesinin yillik toplam siparis maliyetlerinin, Y isletmesinin yillik toplam siparis
maliyetlerinden dislik olacagi séylenebilir.

E) Y isletmesinin stok bulundurma maliyetlerinin X isletmesinin stok bulundurma maliyetlerinden
dusuk olacagi soylenebilir.

4-) Porter’in rekabeti glidiileyen glicler modelinde yer alan Sektore Yeni Girecek Firma Tehditleri ne
edebilir?
A) Basabas analizi B) Karar agaci yontemi C) 5 Neden Analizi

D) SWOT E) PESTEL

5-) Bir Youtube kanalinda yayinlanmak Gzere yemek videolari ¢ceken Youtuberin yaptigi Giretim mamul
oranina gore hangi siniflandirmaya girer?
A) Yemek Uretimi B) Elektronik Mamul Uretimi  C) Sosyal Medya icerik tretimi

D) Fenomen Uretimi E) Reklam hizmetleri Gretimi

6-) MCZ yurt disindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endistriyel robot lireten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her siparisinin maliyeti 750S olup bunun %10 u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1.000S$ dir. MCZ isletmesi adet basina 85 agik
stok bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50 si kadar yari agik ve gizli stok bulundurma
maliyeti oldugunu hesaplamaktadir. isletme depolarinda tuttugu kimyasal maddelerin yangina karsi
yillik olarak 75008 6deyerek sigortalatmaktadir. isletme yilda 2.000 adet cesitli kullanim alanina sahip
robot Giretmekte ve Urettigi Griinleri ortalama 85.000$ adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MCZ
isletmesinin yillik satin alma maliyeti ne kadardir?

A) 152.000.000 B) 17.000.000 C) 18.000.000 D) 1.520.000 E) 1.800.000



7-) Asagidakilerden hangisinde 5 neden analizi kullaniimaz?

A) Belirsiz altinda karar vermek icin B) Uretim siireclerindeki problemleri ¢éziimlemek icin

C) Stok politikasi belirlemek icin D) Uriindeki kalitesizliklerin temel nedenini 6grenmek igin
E) Misteri gereksinimlerini anlamak igin

8-) distk talep%10. Orta talep%60. Yiksek talep%30

1. Alternatif: 100 000 - 150 000 — 350 000

2. Alternatif: 180 000 — 250 000 — 250 000

3. Alternatif: 20 000 — 70 000 — 800 000

4. Alternatif: 190 000 — 190 000 — 190 000

5. Alternatif: - 150 000 - -30 000 — 900 000
Salih Kara yeni tasindig1 bursada unlu mamuller iretim satan bir isletme agcmak istemektedir. Niltfer
ilcesinde belirledigi semtte agmak icin bes alternatif bulmustur. Ali beyaz s6z konusu semtte is yeri
acmasi durumunda talebin disik, orta veya yiksek gerceklesecegini 6n gérmekte olup bunlarin
gerceklesme oranini hesaplayamamaktadir. Salih kara Laplacekriterine gére hangi is yerini tercih?
A)l1 B)2 ()3 D)4 E)5

9-) MCZ yurt disindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endiistriyel robot tireten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her siparisinin maliyeti 750S olup bunun %10 u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1.000$ dir. MCZ isletmesi adet basina 85 agik
stok bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50 si kadar yari agik ve gizli stok bulundurma
maliyeti oldugunu hesaplamaktadir. isletme depolarinda tuttugu kimyasal maddelerin yangina karsi
yillik olarak 75008 6deyerek sigortalatmaktadir. isletme yilda 2.000 adet cesitli kullanim alanina sahip
robot Giretmekte ve Urettigi Griinleri ortalama 85.000$ adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MCZ
isletmesinin ekonomik siparis miktarina gore siparis verdigi dustinilirse bir yillik toplam sigorta
gideri?

A)9.000  B)8.400 C)7.575 D)7.500 E)8.250

10-) Ders sirasinda kagit ugak yapiminda farkli iki metodun gosterilerek uygulanan sistemlerin
karsilastirildigi video hangi konuya 6rnek olmasi amaciyla tretilmistir?

A) Fabrikasyon Uretim ve montaj Uretimi B) Pilot Gretim ve baslangic devresi Uretimi
C) Seri Uretim ve proje tipi lretim D) Demonstasyon ve gosteri mamulleri Gretimi

E) Parti Gretimi ve tek parca akisi

11-) Asagidakilerden hangisi karar verme siirecini etkileyen i¢ faktoérlerden biri degildir?
A) Karar vericinin riske karsi tutumu B) Algi C) Degerler D) Kisilik E) Kararin 6nem derecesi

12-) MG market isletmesi stok satilimi icin SY firmasi ile anlasmistir. Buna goére SY firmasi, MG
firmasinin mesai saatleri disinda kendi personelini gondererek marketteki mallarin sayimini yapacak
ve sonucu raporlayacaktir. MG market isletmesi de bu hizmet bedelini nakit ve pesin 6deyecektir.
Asagidakilerden hangisi soylenemez?

A)MG isletmesi bu sayimin maliyetini yari agik stok bulundurma maliyetleri iginde yer aldig
soylenebilir.

B) MG isletmesi icin bu sayimin maliyetinin stok bulundurma maliyetleri icinde yer aldigi séylenebilir.
C) MG isletmesi icin bu sayimin maliyetinin acik stok bulundurma maliyetleri icinde yer aldigi soy.

D) SY isletmesinin raporunda 6li stok ve hayalet stoklarin yer alacagi soylenebilir.

E) SY isletmesi raporunda ulastirma stoklarinin yer almayacagi soylenebilir.



13-) MCZ yurt disindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endistriyel robot treten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her siparisinin maliyeti 750S olup bunun %10 u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1.000$ dir. MCZ isletmesi adet basina 8$ acik
stok bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50 si kadar yari agik ve gizli stok bulundurma
maliyeti oldugunu hesaplamaktadir. isletme depolarinda tutagu kimyasal maddelerin yangina karsi
yillik olarak 7500$ 6deyerek sigortalatmaktadir. isletme yilda 2.000 adet gesitli kullanim alanina sahip
robot Gretmekte ve Urettigi Grlinleri ortalama 85.000S5 adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MCZ
isletmesi diger stok maliyetlerini goz ardi ederek sadece siparis maliyetlerini en diisliik tutmak istese
yilda kag kez siparis vermelidir?

A)9 B)l16 ()12 D)1 E)24

14-) Asagidakilerden hangisi stok politikasinin amaglarindan biri degildir?

A) Tedarik zinciri icerisindeki kritik ara ylzlerde glivenlik saglamak

B) Arz ve talebi dengelemek  C) Faaliyetlerde uzmanlasmak D) Kari maksimize etmek
E) isletmenin dlcek ekonomisinden faydalanmasini saglamak

15-) Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bulut sistem genel olarak kullanilan programlarin saklama, yonetme ve isleme kapasitesinin
otesindeki veri kiimelerini anlatmak igin kullanilan bir terimdir.

B) Strateji; misyonu gerceklestirmek icin izlenen, sayisi, yoni ve hizi vizyon ile sinirli yollarin toplami?
C) Misyon, belirlenen hedef ve strateji dogrultusunda en iyi hareket tarzinin sanat ve bilgisidir

D) Nesnelerin interneti, insan zekasina 6zgii olan, algilama, 6grenme, ¢ogul kavramlari baglama,
distinme, fikir yaritme, sorun ¢ézme, iletisim kurma, ¢ikarimsama yapma ve karar verme gibi yliksek
bilissel fonksiyonlari veya otonom davranislari sergilemesi beklenen yapay bir isletim sistemidir.

E) Uzgord, isletmenin stratejik amacinin ya da varolus nedeninin tanimlanmasi anlamina gelir.

16-) Hangisi yanhstir?

A) Otonomasyon, operasyon sirasinda makine veya operatorler icin anormal bir durum olustugu anda
hatanin fark edilebilir hale getirilip nedeninin tespit

B) pokaYoke, Uriin ve hizmet yaratma sirecini israflardan arindirip sadelestirerek sunulan degeri
muikemmellestirmek ve bu yolla firmanin karhligini arttirmaktir

C) Takt zamani yapilan lretim veya verilen hizmetin hizini misteri talebi ile iliskilendirmeye yarayan
bir ol¢lttar.

D) Karisik yiklemenin birinci ve en 6nemli islevi, Gretimin talep degisikliklerine, hesapta olmayan
bitmis ya da islemekte olan Uriin stogu ile karsilasmaksizin

E) Bes neden analizi, kalite yonetiminde belirli bir sorunun altinda yatan neden-sonug iliskilerini
kesfetmek icin kullanilan bir soru sorma teknigidir.

17-) Asagidakilerden hangisi Toplam Verimli Bakim da 16 bliyiik kaybin ortadan kaldirilmasi igin
kullanilir?

A) Jishu- Hoizen B) KobetsuKaizen C) Egitim
D) Erken ekipman/ erken Uriin yénetimiE) Planh bakim

18-) Etkinlik isletmeler i¢in 6nemli bir gdstergedir. Hangisi etkinlik degerlendirmesinde temel olarak
kullanilan él¢tdur?
A) Karhhk B) Pazar payt  C) Verimlilik D) Uretim kapasitesi  E) Kalite



19-) MCZ yurt disindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endiistriyel robot treten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her siparisinin maliyeti 750S olup bunun %10 u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1.000$ dir. MCZ isletmesi adet basina 85 acik
stok bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50 si kadar yari agik ve gizli stok bulundurma
maliyeti oldugunu hesaplamaktadir. isletme depolarinda tuttugu kimyasal maddelerin yangina karsi
yillik olarak 7500$ 6deyerek sigortalatmaktadir. isletme yilda 2.000 adet gesitli kullanim alanina sahip
robot Giretmekte ve (rettigi Griinleri ortalama 85.000$ adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MCZ
isletmesinin ekonomik siparis miktarina gore siparis verdigi dislintlirse yillik stok bulundurma
maliyeti ne kadardir?

A)144.000  B)9.000  C)21.6000 D)13.500 E)7.500

20-) Asagidakilerden hangisi bir sanayi devrimi olarak kabul edilmez?

A) Toyota Uretim sistemi B) Otomotivde seri Gretim C) Buhar makinesinin icadi
D) Numerik kontrollii makineler ve otomasyon sistemlerinin kullanilmaya baslanmasi

E) 2013 tarihinde Hannover Fuarinda sunulan Endustri 4.0 raporu

21-) LHK isletmesi elektronik devre karti ireten bir isletmedir. Ahm yaptigi elektronik bilesen ve
kimyasal maddelerin toplam stok maliyetini en diisik seviyede tutmasini saglayacak siparis miktarini
hesaplayabilmek i¢in asagidakilerden hangisini bilmeye ihtiyaci yoktur?

A) Stok bulundurmama maliyeti B) Talep miktari C) Depolama maliyetleri

D) Birim siparis maliyetleri E) Birim stok bulundurma maliyetleri

22-) RD A.S. aydinlatma sistemleri Gireten bir isletmedir. isletmenin yénetim kurulu oybirligi ile 2023
yilindan itibaren isletmedeyalin Giretim sistemi ve bilesenlerin kullanilmasina, bir ERP yazilimi
alinmasina ve bu yonde tiim birimler icin egitim planlarinin hazirlanmasina karar vermistir. Buna goére
egitim planlarinda asagidakilerden hangisnin yer almasi gerektigi séylenemez?

A) Kaizen kaltiri B) TPM C) Otonomasyon D) Stok kontrol yontemleri

E) Tam zamaninda Uretim sistemi

23-) Sadece siparis lizerinde galisan bir terzi ayda 20 giin ve glinde 8 saat ¢alismaktadir. Ayni anda en
fazla 2 elbise dikebilen bu terzi 5 glinde 2 elbiseyi tamamlamaktadir. Buna gore terzinin aylk olarak
stok tutmadan talebi karsilayabilmesi igin en fazla ka¢ adet elbis siparisi alabilecegi sorusuna yanit
hangisidir?

A) Ayni anda 2 elbise dikebildigi icin 16 elbise siparisi alir

B) 7 elbise dikerse hic stok tutmaz C) Takt suresine gore en fazla 4 elbise siparisi alabilir.

D) Takt siliresine gore ayda en fazla 6 elbise siparisi alirsa hig stok tutmaz

E) Sadece siparise gore calistigi icin stok tutmaz.

24-) Stoklarin siniflandirilmasinda kullanilan ABC metodunun temeli hangi analiz ydntemine dayanir?
A) Pareto analizi B) Fazla-maliyet analizi C) Basabas analizi
D) SWOT analizi E) 5 Neden analizi

25-) Atolye diizeninde siparise gore calisarak mobilya Ureten bir isletme icin hangisi séylenemez?
A) Atdlyediizeninden dolayl makine ve ekipmanlarin ariza etkisi, seri olarak mobilya Ureten bir
isletmeye gore daha disuktir.

B) Atolye diizeninde galisan bir isletme oldugundan gruplama temelli bir yerlesme diizeni var.

C) isglicti maliyetleri seri mobilya iireten bir isletmeye gore géreceli olarak diistiktir.

D) Siparise gore Uretim yaptgi icin Gretim kapasitesi esnektir.

E) Az miktarda fakat cok farkl ¢esit ve 6zellikte mobilya tiretme imkani vardir



26-) MCZ yurt digsindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endiistriyel robot tGreten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her siparisinin maliyeti 7505 olup bunun %10 u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1.000$ dir. MCZ isletmesi adet basina 8S$ acik
stok bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50 si kadar yari agik ve gizli stok bulundurma
maliyeti oldugunu hesaplamaktadir. isletme depolarinda tuttugu kimyasal maddelerin yangina karsi
yillik olarak 75008 ddeyerek sigortalatmaktadir. isletme yilda 2.000 adet cesitli kullanim alanina sahip
robot Gretmekte ve Urettigi Grlinleri ortalama 85.0005 adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MCZ
isletmesinin ekonomik siparis miktarina gore siparis verdigi dusliniliirse yillik toplam stok maliyeti ne
kadar olur?

A) 1.800.000 B) 850.000 C) 1.818.000 D) 18.018.000 E) 18.000.000

27-) Karar agaglari ile ilgili hangisi yanlistir?

A) Karar vericinin herhangi bir sorunla ilgili seceneklerin kesikli kiimesini sistemlice yorumlamasinda
yararlanabilecegi matematiksel bir ara¢ olan karar agaci ¢esitli nokta ve yaylardan olusan bir serimi
B) Dallarin baslangic noktasi ya kare ya da daire biciminde ifade edilir. Bunlara diglim noktasi denir.
Kare diiguim noktasi karsilasilacak olasiliklari yuvarlak digliim noktasi isekarar alternatiflerinin
baslangicini olusturur.

C) Karar agaclari zaman icinde hem birbirlerini, hem de amaci etkileyen kararlar ve rassal faktérlerin
bulundugu her tirli karar ortaminda, secenek degerlendrmesine yonelik kullanilan bir modelleme
yontemidir.

D) Sorunla iliskin her bir karar noktasi ile ortaya ¢ikan eylem seceneklerinin tanimlanmasi, karar
agacinin diizenlenmesi, verilerin elde edilmesi ve gerekli hesaplamalarin yapilmasi ve en iyi ¢6zimin
bulunmasi seklinde dort adimda uygulanir

E) Karar agaglari, karar vericiye olasi karar alternatiflerinin olasiliklarini sematik sekilde sunan bir karar
verme teknigidir.

28-) Asagidakilerden hangisi stok érnegidir?

A) Asli kirmizinin ahisveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasinda, magazaya konsinye olarak verilen

bir ceketi satin almasi

B) Asli kirmizinin ahisveris i¢in gittigi bir konfeksiyon magazasindan aldigi giysinin defolu ¢ikmasi ve *

giysiyi magazaya iade etmesi

C) Ashi kirmizinin aligveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasinda aradigi bedendeki bir giysinin farkh
bir magazada olmasi ve oradan getirterek satin almasi

D) Ash kirmizinin alisveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasinda aradigi bedendeki bir giysinin stok
kayitlarinda géziikmesi fakat depo raflarinda bulunamamasi

E) Ash kirmizinin aligveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasinda tanitim amaciyla lcretsiz dagitilan

tokalardan alip sagina takarak ¢itkmasi

29-) Asagidakilerden hangisi Endistri 4.0bilesenlerinden biri degildir?
A) Bulut sistemi B) Yalin Giretim C) Nesnelerin interneti
D) Yapay zeka E) Giyilebilir teknoloji

30-) BN isletesi, rekabetgi gliciini 6lcmek amaciyla PESTEL analizi yapmak istemektedir. Buna gore
asagidakilerden hangisi olmasi beklenmez?

A) Aritma ve artik konularinda isletmenin karsi karsiya oldugu yasal diizenlemelerin arastiriimasi
B) Rakip isletmelerin, tedarikgileri ile aralarindaki pazarhk glici dengesinin arastiriimasi

C) Bulunulan bolgedeki istihdam yas araligindaki nifusun egitim durumunun arastiriimasi

D) Sektordeki ortalama otomasyon diizeyinin arastirilarak fayda-maliyet analizi yapilmasi

E) is kanunun, sektdrel olarak ¢alisanlarla yapilan sdzlesmeler {izerindeki kisitlayici etkilerinin
arastiriimasi



31-) Ders sirasinda izlenilen Formula 1 yarislarindaki Pit Stop videosu asagidaki konularin hangisine
ornek olarak gosterilmistir?
A)5S B)SMED C) Jidoka D) Heijunka E)JIT

32-) Derslerde tabldot ve alakart restoranlarin faaliyetlerindeki farkliliklar asagidaki konulardan
hangisine 6rnek olmasi amaciyla anlatilmistir?
A) itme ve cekme sistemleri B) Yalin Giretim C) Kesikli ve seri Gretim

D) Tam zamaninda liretim sistemleri E) Toyota Uretim sistemi

33-) Asagidakilerden hangisi Gretim siireci unsurlari arasinda yer almaz?
A) Kalite B) Hiz C) Metod D) Zaman E) Para

34-) Asagidakilerden hangisi hayalet stok 6rnegidir ?

A)Asli Kirmizi'nin aligveris igin gittigi bir konfeksiyon magazasinda tanitim amaciyla Ucretsiz dagitilan
tokalardan alip sagina takarak magazadan gikmasi.

B) Asli Kirmizi’'nin ahsveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasindan aldigi giysinin defolu ¢ikmasi ve
giysiyi magazaya iade etmesi.

C)Ash Kirmizi'nin ahsveris igin gittigi bir konfeksiyon magazasinda, magazaya konsiye olarak verilen
ceketi satin almasi.

D) Asli Kirmizi’nin ahigveris igin gittigi bir konfeksiyon magazasinda aradigi bedendeki bir giysinin farkli
bir magazada olmasi ve oradan getirterek satin almasi.

E) Asli Kirmizi’nin alisveris icin gittigi bir konfeksiyon magazasinda aradigi bedendeki bir giysinin stok
kayitlarinda goziikmesi fakat depo ve raflarda bulunamamasi.

35-) Asagidakilerden hangisi rekabet odakli isletme genel stratejisini desteklemek amaciyla liretim
fonksiyonunun kullanabilecegi en belirgin odak noktalarindan birine 6rnek teskil etmez ?

A) PKL Turizm isletmesi sektoriin duraganlasmasi nedeniyle calisma sermayesi saglamak icin insaat
sektoriine yatirim yapmayi hedeflemektedir.

B) KHF Mermer isletmesi yeni bir mermer ocagi alarak hammadde temin hizini arttirmayi hedefler.
C) MCA Dondurulmus gida sanayi (irtin raf 6mrini arttirabilmek amaciyla arastirma gelistirme
bolimi kurmayi hedeflemektedir.

D) PTR Sut drdnleri isletmesi mayalama teknolojisini degistirerek fire miktarini diistrip Gretim
maliyetlerini azaltmayi hedeflemektedir.

E) MBC Otomotiv yan sanayi isletmesi yeni makineler alarak tiretim hizini arttirmayi hedefler.

36-) Sezgin Sari is yerinde kullanmak Gzere bilgisayarh bir kesim makinesi alacaktir. Yaptigi arastirmalar
sonunda istedigi tim oOzellikleri tasiyan ve fiyatlari ayni olan iki farkli markada makine bulur. Hangi
makineyi segecegini belirlemek igin yazi tura atmaya karar verir. Buna Sezgin Sari genel karar verme
stillerinden hangisine gore davranmaktadir ?

A) Kendiliginden-Anlk Stil

B) Bagimli Stil

C) Sezgisel Stil

D) Kaginma Stili

E) Rasyonel Stil



37-) TU limited sirketi, nUmerik kontrolli makineler i¢in elektronik kart Gretmek amaciyla 2 milyon TL
sermaye ile 4 ortak tarafindan kurulmus bir elektronik isletmesidir. isletme siparis esnasinda gére
calismakta olup bir adet trini Gretmek icin 250 TL degisken maliyete katlanmaktadir. TU, aldigi
siparislere gére ortalama olarak 4000 adet elektronik kart liretmekte ve satmaktadir. isletme urettigi
elektronik kartlari ise tanesi 750TL olarak fiyatlandrimaktadir. TU isletmesi sifir kar noktasi iretim
miktari 2000 adet ve bu noktada elde ettigi geliri 1.500.000 TL olduguna gore basabas noktasi satis
hasilati ne kadar dir?

A) 2.500.000

B) 1.000.000

C) 1.500.000

D) 2.000.000

E) 3.000.000

38-) MCZ yurtdisindan yillik 18.000 adet elektronik bilesen alarak endistriyel robot lireten bir makine
sanayi isletmesidir. isletmenin her bir siparisinin maliyeti 750 $ olup bunun %10’u sigorta gideridir.
Elektronik bilesenlerin bir tanesinin satin alma bedeli 1000 $. MZC isletmesi adet basina 8 $ acik stok
bulundurma maliyetine sahip olup bu miktarin %50'si kadar yari acik ve gizli stok bulundurma maliyeti
oldugunu hesaplamaktadir. (Toplam stok bulundurma maliyetleri bu iki kalemin toplami kadardir.)
isletme depolarinda tuttugu kimyasal maddelerin yangina karsi yillik olarak 7500 $ ddeyerek
sigortalatmaktadir. isletme yilda 2000 adet cesitli kullanim alanina sahip robot iiretmekte ve liretti
Uriinleri ortalama 85.000 $ adet fiyatiyla satmaktadir. Buna gére MZC isletmesinin toplam stok
maliyetlerini minimum dizeye indirmek icin her seferinde siparis etmesi gereken elektronik bilesen
miktari kag¢ adettir?

A) 18.000
B) 800

C) 9.000
D)1

E) 1.500
39-)

Diisiik Talep (%10) Orta Talep (%60) Yiiksek Talep (%30)
1.Alternatif isyeri 100.000 Lira 150.000 Lira 350.000 Lira
2.Alternatif isyeri 180.000 Lira 250.000 Lira 250.000 Lira
3.Alternatif isyeri 20.000 Lira 70.000 Lira 800.000 Lira
4.Alternatif isyeri 190.000 Lira 190.000 Lira 190.000 Lira
5.Alternatif isyeri -150.000 Lira -30.000 Lira 900.000 Lira

Salih Kara yeni tagindigi Bursa’da unlu mamuller satan bir isletme agmak istemektedir.
NilUfer ilgesinde belirledigi semtte isletmesini agmak igin bes alternatif kiralik is yeri

bulmustur. Ali Beyaz s6z konusu semtte is yerini agmasi durumunda %10 olasilikla diguk,
%60 olasilikla orta, %30 ylksek gerceklesecegdini 6n gérmektedir. Is yeri ve alternatifleri ve
talep olasiliklarina gére beklenen kar miktarlari ise tabloda verilmistir. Bu verilere gére Salih
Kara Beklenen Deger yaklasimina gore en buylk kar getirmesi olasi olan hangi is yerini
tercih etmelidir ?

A) 4. Alternatif igyeri

B) 3. Alternatif igyeri

C) 2. Alternatif isyeri

D) 5. Alternatif isyeri

E) 1. Alternatif isyeri



40-)

Diisiik Talep (%10)

Orta Talep (%60)

Yiiksek Talep (%30)

1.Alternatif isyeri 100.000 Lira 150.000 Lira 350.000 Lira
2.Alternatif isyeri 180.000 Lira 250.000 Lira 250.000 Lira
3.Alternatif isyeri 20.000 Lira 70.000 Lira 800.000 Lira
4.Alternatif isyeri 190.000 Lira 190.000 Lira 190.000 Lira
5.Alternatif isyeri  -150.000 Lira -30.000 Lira 900.000 Lira

Salih Kara yeni tasindigi Bursa’da unlu mamuller satan bir isletme agmak istemektedir.
NilUfer ilgesinde belirledigi semtte isletmesini agmak igin bes alternatif kiralik is yeri

bulmustur. Ali Beyaz s6z konusu semtte is yerini agmasi durumunda %10 olasilikla duguk,
%60 olasilikla orta, %30 yuksek gerceklesecegini 6n gérmektedir. Is yeri ve alternatifleri ve

talep olasiliklarina gére beklenen kar miktarlari ise tabloda verilmistir. Bu verilere gére Salih

Kara Maximin Kriterine goére hangi isyerini tercih etmelidir ?

A) 1. Alternatif isyeri
B) 5.Alternatif igyeri
C) 2. Alternatif igyeri
D) 3. Alternatif isyeri
E) 4. Alternatif isyeri




